



星报时评信箱: xbxy2010@126.com

微声音 WEI SHENG YIN

职业教育,不能“低人一等”了

职业教育往往是说起来重要、选择起来次要。在目前的招生体制下,重点院校“掐尖”,职业院校“掐尾”,高职院校一直被视为高等教育的末端,成为高考落榜生的“无奈选择”。要摒弃那种简单模仿普通高校的办学思路,改变“在黑板上种田”“在课本上开机器”现象。@人民日报

“老领导形象”需要纠正

官员退休就是真正意义上的“无官一身轻”,不必再受纪律的束缚,这种想法在体制内外都很普遍。然而,无官职并不等同于无影响力。解除了在任的身份限制后,反而能够更方便灵活地游走于政商之间,在促进发展的名义下,不乏损害公共利益、违纪违法行为。这种“老领导形象”亟需纠正。@央视网新闻

立法允许摆摊 效果值得期待

□苑广阔

一张登记卡,是否就能终结小贩和城管的“游击战”?7月2日,广东省人大常委会法制工作委员会公布《广东省食品生产加工小作坊和食品摊贩管理条例(草案修改征求意见稿)》,提供了这种可能性。这一草案向社会各界公开征求意见,引发热议。(7月7日《中国青年报》)

城管与小贩的“猫鼠游戏”之所以纠缠多年仍旧无解,最为根本的原因在于商贩要生存,政府要管理,政府管理得越是严格,则商贩生存的空间也就越小,彼此之间所引发的冲突和矛盾也就越大、越严重。而通过立法保障商贩在城市摆摊的权利,也就等于是给了他们生存的权利,给了他们在城市谋生和发展的机会,这无疑才是解决问题的根本所在。当商贩在城市获得了合理的生存空间,不用天天被城管撵得鸡飞狗跳,实际上就是变原来以“堵”为主的城市管理思路,为现在有疏有堵、疏堵结合的管理思路。

与此同时,自从政府成立了专门的城市管理部门,经过这么多年的工作实践,不能说城管部门对城市管理没有任何科学合理的工作经验和总结,但是因为缺乏法律保障,所以任何先进、科学、合理的城市管理经验,都是以“人治”开始最终又面临“人治”的结局。具体表现在一个地方的经验,很难为其他地方所借鉴,或者是一个地方先进的管理经验,随着城管部门主要领导的变动而人走政息,无法持续。现在有了地方立法的保障,实际上就是把以往积累的先进城市管理经验法制化、固定化了,以后不管谁当了城管局长,都得依法行政,这自然就保障了政策的延续性。

不管怎么说,广东对城市商贩摆摊给予立法保障,都是在城市管理工作上的一种大胆尝试与有益探索。它也许存在很多不足和缺陷,需要边实践边完善,但它所体现的城市管理思路,却无疑是科学合理的,是符合城市管理和规律,当然也是值得期待的。

非常道 FEI CHANG DAO

“定向降准等调控措施固然重要,但更重要的还是大幅减免企业税费,鼓励民间资本投资创业。”

——据报道,今年第二轮定向降准的消息发布已过去一个月,各地中小企业仍然“一贷难求”。有评论指出,还应大幅减轻企业负担,减少政府干预,充分激活民间资本的内生动力,使中小微企业轻税薄赋、轻装前行。

“寄希望于用药物来抑制腐败,看似是以科学的名义搞研究,实则是不切实际、不着边际的乱想。”

——报道称中国“科学家”正在研究通过药物或治疗方法来抑制腐败倾向。有评论质疑:难道“药物反腐”比“制度反腐”还管用?

世相杂谈 SHI XIANG ZA TAN

先查出谁“打招呼” 性侵案才有真相

□赵查理

山东省东平县多名女生遭地痞性侵犯,斑鸠店镇中学一名初二女生被迫与三名吸毒男子发生性关系。除上述初二女生外,还有3名女生称曾被迫与这些男子发生性关系。当地警方表示,县里给局里打了招呼,这种案子调查取证太难。(本报今日12版)

尽管山东警方随即发布调查报告,认为黄某4人不构成强奸罪,而卢某有强奸的故意和行为,涉嫌强奸罪。可是,此前受害人家长报案时遇到极大压力,不但地痞的舅舅上门“说事”私了,警方做笔录时也伪造受害人说法,因为“人家通过市里给县里打了招呼,县里给局里打了招呼”。这不得不叫人怀疑,警方结论会不会也有人“打招呼”,避重就轻,丢卒保车。

只有查出到底是谁的“招呼”如此管用,警方关于性侵女生调查报告才有人信。因为这些地痞背后有一张很大的保护伞,他们诱骗涉世未深的女生,已是多年公开的秘密,镇上的人敢怒不敢言。家长一旦报案,就再也没有退路,除了女生不好找婆家外,镇里人也歧视受害者,警方甚至都不给立案。或者说,一旦依法维权相当于从精神层面再接受一次“性侵”。

昨日,公安部刑侦局官方微博关注此事,并表示,“已部署核查”。我建议既要仔细调查地痞性侵女生案件,同时也要揪出“打招呼”的权力保护伞,这样才能让真相大白于天下。否则,保护伞会动用资源干扰调查,可能污名化被性侵的受害女生,还可能推出“替罪羊”为他人开脱。也只有公安部刑侦局介入,能清除地方政治家族影响,让受害人可以对抗保护伞,看到依法维权的一线希望。



越慢越舒适 格力1赫兹

从美学来说慢是一种艺术!从禅学来解释慢是一种境界!辩证的思维,最快和最慢都很难做到!挑战自己的极限,格力1赫兹变频空调最低将以每秒1转的速度运转,真正开创变频空调低频节能舒适新时代!

活动时间:6月19日-7月13日 全球格力 世界晶弘 第2届 全能精英汇



传统的定频空调

传统的定频空调和普通的变频空调,在制冷温度达到比设定温度低约2度时,压缩机会自动停止运转,空调停机。待房间温度达到高于设定温度约2度时,压缩机再次启动,空调才会恢复运转,实际温差约4度左右,房间内忽冷忽热,极易让老人、小孩患感冒。



格力1赫兹变频空调

格力自主研发1赫兹变频空调,当房间温度达到设定温度时,压缩机会以1赫兹的超低转速持续运转,使输出的制冷量与房间温度损耗达到平衡,从而实现精确控温,不再忽冷忽热。目前全球范围内,仅格力真正完全自主掌握1赫兹变频技术。



1赫兹 格力凉之静

双重抗菌过滤网; 人性化睡眠模式;

格力凉之静变频3一款 钜惠:500元



1赫兹 格力U雅II

首创自适应转矩控制技术; 18分贝超静音;

格力U雅II变频3一款 钜惠:600元



1赫兹 格力冷静王II

双导风板双驱设计 19分贝双静音设计

19年不变的真金品质 26格力冷静王II变频一款 惊爆价:3880元



晶弘冰箱

挑战你的思维极限 -5℃不结冰,轻松一刀切 460瞬冷冻冰箱一款 优惠价:23800元

